Çocukları Cinsel İstismardan Korumanın Yolları:

Çocuklarınıza Anne Baba Olmaktan Ziyade Okul Olun!
[bookmark: _GoBack]Cinsel İstismar Hakkında Konuşun.

1 yaşından itibaren çocukların beden algısı ve güvenliği için yalın bir dil ile:
‘‘Bu senin başın, kulakların, gözlerin, ağzın, kolların, göğüslerin, bacakların, ayakların ve özel bölgelerin (cinsel bölgelerini gösterin). Bedeninin ona ait ve çok özel olduğunu’’ söyleyin.

3 yaşından itibaren cinsel amaçlı dokunuşları/sevgi amaçlı dokunuşlardan ayırabilmesi için:
‘‘Görevinizin ona bakmak, oynamak, sevmek (sevgi amaçlı dokunuşları gösterin) ve onu tehlikelerden korumak olduğunu (cinsel bölgelere dokunuşların yanlış olduğunu gösterin), birisi bedenine yanlış bir şey yaparsa hemen size anlatması gerektiğini’’ söyleyin.
5 yaşından itibaren: ‘‘cinsel amaçlı davranışların; cinsel içerikli konuşma, şakalaşma, laf atma, çıplak fotoğraflarını çekme, çıplak iken gizli veya açık olarak gözetleme, cinsel organları teşhir etme, cinsel organları sürtme, öpme, ovma, cinsel ilişkiyi içerdiğini” söyleyin.
“Sevgi amaçlı dokunuşun el tutmak, başa ve sırta el ile hafifçe dokunmak, yanaklardan öpmek ve sarılmak olduğunu” söyleyin.
“Aile üyelerinin, akrabaların, komşuların, öğretmenlerin ve diğer büyüklerin çocuklara yönelik cinsel içerikli davranışlarının ‘kurallara aykırı’ ve ‘büyük bir suç’ olduğunu” söyleyin.
“Tanıdıkları ya da tanımadıkları birinin onları korkutarak, tehdit ederek, kandırarak, ödül ve hediyeler vererek cinsel amaçla yaklaşabileceklerini ve sonra bu suçun bir sır olarak kalmasını isteyebileceklerini” söyleyin.
“Bedenleri ve birinin cinsel davranışlarına dair bilgilerin sır olarak saklanmaması gerektiğini” söyleyin.
‘‘Cinsel bölgelerine kimsenin bakmasına, dokunmasına ve konuşmasına izin vermemelerini, cinsel amaçlı bir girişim karşında bağırmaları, direnmeleri ve kaçmaları gerektiğini” söyleyin.
“Kendilerini istismar etmeye çalışan kişileri, güvendikleri birine ihbar etmelerini ve kendilerine inanılıncaya kadar farklı kişilere ihbarda bulunmaya devam etmeleri gerektiğini” söyleyin.
“İnternet üzerinden kimseyle ev adresleri, telefon numaraları, özel fotoğraflarını paylaşmamaları gerektiğini” söyleyin.
